

水清了,鸟来了,生态环境变好了

——闽清生态环境持续改善 引来众多鸟儿栖息安家



白腹文鸟(拍摄地点:南山)

近几年,闽清对生态环境的治理逐步加强,生态质量持续改善,全面向好,山又变绿了,水又变清了,连许多年不见的各种鸟儿都争相回筑巢安家了。百姓经常可以看到,在河道旁、小溪边,它们忽而群起展翅,忽而又落下栖息,在水田里、小溪里捕鱼捕虾,与自然美景相映成趣。

闽清自古山清水秀,水系发达,境内有“一江五溪”。听老辈人讲,过去溪水清澈见底,鱼虾畅游,很多人都会去溪里休闲垂钓、游泳洗澡。水里有鱼虾,自然就少不了水鸟。那个时候,经常可以看到形态、颜色各异的鸟儿,有的在水上“蜻蜓点水”,有的在岸边抖动翅膀,有的在空中振翅飞翔……这样安详静谧、人与自然和谐相处的温馨画面,在以后很长时间都没有看到了。

特别是上世纪七八十年代,闽清建筑业、陶瓷业、造纸业等工业发达,但是污染严重;再加上牲畜养殖业环保方面管理欠缺,污染物直接排入河里,对县的生态环境和水系造成了严重影响。水变黑变臭了,鱼虾没有了,鸟儿不来了,生态环境一度陷入让人担忧的地步。经济效益的发展要以牺牲生态环境为代价,这是得不偿失的。

进入新世纪以来,生态环境的破坏引起了各级党委政府的高度重视。县委县政府多措并举,做出了一系列的努力,环保监管机构不断完善,环评审批不断规范,监管力量不断加强,环境质量逐步得到恢复提升。此外,我县还大力



小白鹭(拍摄地点:岭里水库)

实施和推进山水林田湖草生态保护修复项目,对全县六个乡镇河道标段进行疏通,提高河道行洪能力,减轻沿岸水土流失,提升河道景观效果,全县河道正逐步呈现出一幅“水清、岸绿、河畅、景美、生态”的美丽景观蓝图。

生态环境的持续变化还得益于闽清各条河道溪流都有了河长。2017年开始,我县全面推行河长制,由县委书记、县长担任县级双河长,2位副县长担任县级副河长同时兼任闽江流域、梅溪流域河长,共落实乡镇级河长64名、村级河段长292名、河道专管员300名,整合提升了县、乡、村各级干部的执行力,形成了“政府主导牵头、部门共同参与、层层压力传递、人人职责明确”的我县“史上最严”治水管理体系。

“河长制”施行以来,我县定期组织力量对河道两岸的排污口、违章建筑等进行“地毯式”排查,并一一记录在案;对全县入河排污口情况展开全覆盖式摸排,对全县107个排污口逐一进行排查并编制成册,给每一个排污口都“上户口”;定期组织联合执法,严厉打击企业、养殖场直排偷排等违法行为。可以说,每一个河长都有一本“账”,翻开账本,河道巡查内容、存在什么问题、如何整改意见等内容一目了然。不仅河长巡查自觉了,连百姓的环保意识也提升了,垃圾不再往河道里乱丢了,更加注重房前屋后的绿化了,生态环境逐渐变好了。闲暇之余,百姓也都爱去河道两岸休闲散步,欣赏两岸青翠,呼吸新鲜空气,感受水清鸟鸣的好生态。不得不,老百姓对生态环境的获得感切实增强。

生态环境好不好,鸟很有发言权。鸟儿的回归是对闽清生态环境改善的最好肯定。近来,有摄影爱好者就拍到了不少稀奇的鸟儿,有白鹇、红嘴蓝鹇、丝光椋鸟、长尾缝叶莺、红头穗鹛、伯劳、白腹文鸟、珠颈斑鸠、小白鹭、叉尾太阳鸟等,让人惊艳之余也感到欣慰。

(文/吴俊青 图/黄秀清摄)



红嘴蓝鹇(拍摄地点:马洋)



丝光椋鸟(拍摄地点:县委大楼)



叉尾太阳鸟(拍摄地点:钟石山)



白鹇(拍摄地点:炮台山)

纽约水牛城华人推动中文教育进学区

据美国侨报消息 日前,纽约州水牛城Williamsville学区确定了中文教师的最终人选,标志着此后中文课在该学区所辖的3所高级中学正式开设。

据了解,该学区是西纽约州最大和最好的学区之一,有6所小学、4所初中和3所高中。去年4月起,当地华人以中文学校和华人社团为纽带和后盾,开始推动中文课成为学区的正式课程。

发起人和主要倡导者之一的纽约州立大学水牛城分校医学院的冯简教授感慨:“这是一个不懈努力的过程,仅中文老师的招聘,学区就先后发布了5次公告,才确定合适人选,有了圆满结果。”其背后,离不开水牛城华人的助力,仅在最初的倡议活动就筹集到近百个家庭逾1万美元的捐款。

水牛城中文学校校长王骏表示:“中文课的开课通知一发出就受到了学生的欢迎。目前,3所高中都达到了足够的开课人数。”这将对周边学区产生辐射作用,我们乐观相信,未来有更多学校开设中文课。”

据悉,附近的Lewiston-Porter学区也在新学年雇用了中文老师和增设中文课程。中文教育在西纽约州地区的蓬勃发展,将吸引更多的学生学习中华文化。

域外传真

中国(福建)图书展销会暨“清新福建”图片展布达佩斯举行

据欧洲万事达网报道 近日,布达佩斯“闽侨书屋”举行第二届中国(福建)图书展销会暨“清新福建”图片展,活动中同时举办向匈牙利侨界赠书仪式。

本次书展计有数百种图书参展,内容涵盖中国时事政治、传统中华文化、工艺美术、养生保健、少儿读物、文学艺术等,突出展示具有八闽文化特色的福建重点出版物。图片展主要展现福建省的秀美

风光和民俗风情,特别是改革开放40年来福建的发展成果。书展、图片展在当地的华侨华人中引起极大的反响。

福建同乡会会长陈雷表示,感谢国内把最新、最好的书籍送到匈牙利,匈牙利侨界将用我们身边的事讲好中国故事,增进匈牙利人民对中国的深层次了解,继续为中匈友谊增砖添瓦。

菲律宾华校百余名师生来闽游学42天

据华侨日报 近日,菲律宾光启学校110余名师生来闽开展冬令营,开营仪式在华侨大学华文学院举行。

冬令营为期42天,开设汉语言、国画、武术等课程,并组织学员赴陈嘉庚纪念馆、华侨博物馆、泉州天主教堂、南少林寺、福州三坊七巷、玫瑰山庄等地参访,并领略鼓

浪屿、龙湖水龟许厝村、武夷山等地美景。菲律宾光启学校初中部副校长杨阳表示,许多菲律宾学生的祖籍地在福建,福建对他们有特别的意义,希望此次冬令营让学生们认识自己的故乡,体验中国文化,培养学生独立生活能力和团队协作精神,让孩子在学习中成长。(王雯婷)

买儿童食品,别让噱头迷了眼

近日,有媒体报道,市面上一些“儿童食品”以“少盐”“营养”“健康”“有机”等噱头吸引眼球,但实际上只是变换了包装、体积和口味,与同类普通食品没什么差别,标价却翻了倍,许多父母不明就里纷纷购买。

父母爱儿女心切,什么都想给孩子最好的。近年来,随着人们生活水平进一步提高,在为孩子们选择食品时,父母毫不吝啬。正是利用人们的这一心理,一些商家悄悄炒起儿童食品。许多大型超市甚至还专门设置了儿童食品专区,出售标有“儿童”字样的饮用水、面条、水饺、牛排、零食、调味品等。这些商品大都采用迷你、卡通等可爱型包装,让小朋友爱不释手,也让父母觉得确实物有所值。

然而,这些“儿童食品”真的都适合儿童吗?仔细看成分,有些与同类普通食品无异,有些还添加了口感更好的香精;再看价格,大部分比同类普通食品更贵,有些还贵好几倍。例如,某电商平台出售一款儿童榨菜,包装上标有醒目的“儿童”字样,但营养表上注明的蛋白质、脂肪、碳水化合物、钠等物质含量与普通榨菜大同小异。

从营养学上看,儿童的消化功能是在出生后才逐渐发育完善的,即在不同的阶段胃肠只能适应不同的食物,因此儿童食

品的安全性和营养价值都应该高于同类普通食品,才能适应儿童的肠胃发育。这就要求生产企业在食品成分和配方上下足功夫。当下市面上这些“儿童食品”只不过是商家打着幌子在借机炒作的概念而已。

目前,我国对0至3岁的婴幼儿配方奶粉、米粉和泥类辅食制定了监管标准,但对3岁以上儿童的食品,没有针对性的标准,主要是依据《食品安全法》《食品添加剂使用标准》等法律法规来进行管理。对目前市场上所谓的儿童专用食品,比如儿童酱油、儿童牛奶、儿童面条、儿童饼干等,其监管标准还有待完善。正是由于缺乏统一标准和专门的法律法规,唯利是图的商家越来越多,钻起了“儿童食品”市场监管的空子,这一现象亟待整治规范。

面对形形色色的所谓“儿童食品”,应尽快完善监管体系。一方面,应针对不同生长阶段的营养需求,尽快制定相应的食品安全标准,同时完善相关法律法规,规范儿童食品标签标识和广告宣传。另一方面,及时曝光那些打着“儿童食品”旗号、实际生产和销售劣质食品的企业,并进行严厉惩处,让孩子们吃得开心、放心。(来源:人民日报)

坟墓迁移补充公告

因白洋工业园区项目建设的需要,需对白樟镇白洋村的白洋工业园区项目用地红线范围内所有坟墓进行迁移。

现白洋工业园区原昌源纸业项目用地范围内,仅剩墓主人为黄萃桐的水泥墓一台,具体地点为白洋变电站东侧(涉迁坟墓碑详见附图一),请坟主在该补充公告发布之日起15日内,到白樟镇政府一楼,办理迁坟登记等相关手续工作。逾期白樟镇政府将确定按无主坟处理。

特此公告。

联系人:姚先生

联系电话:15959179891

白樟镇人民政府
2019年11月11日

闽清县基层供销合作社招聘劳务派遣人员公告

因工作需要,现面向社会公开定向招收五名集体企业劳务派遣人员,有关事项公告如下:

一、招收职位

塔庄供销社、白樟供销社、下祝供销社、白中供销社、金沙供销社各1人,每人限报一个职位,采取定向报名,定向分配方式。

二、招聘人员条件

1.拥护中国共产党领导,遵纪守法,服从分配,工作踏实认真,有良好沟通协调能力和无失信档案记录。

2.男性,1984年12月1日后出生,身体健康,具有闽清

常住户口;全日制大专以上学历。

3.能胜任新时期供销社工作。试用期2个月,期满合格正式录用为集体企业劳务派遣人员。

三、薪酬待遇 按照闽清县劳务派遣人员工资标准发放(单位缴纳五险一金),另加月考勤奖及年终绩效奖金。

四、招聘程序 社会公开招聘→通过初审→笔试→面试择优录用→签订劳务派遣合同。

五、报名详情 1.报名时间:即日起至

2019年11月22日(星期五)。

2.报名地点:闽清县劳务派遣公司。联系人:李智,咨询电话:22356989。

3.报名材料:个人简历、身份证、户口本、学历证书复印件各一份,无失信证明原件。

六、授权委托 本次招聘事宜委托闽清县劳务派遣公司办理,县供销社监督并研究确定最终聘用人员名单。

闽清县供销合作社联合社
2019年11月13日

国网闽清县供电公司关于已销户仍有预收挂账用户办理退费的公告

以下用户(见附件)在供电公司已办理终止供电手续,但销户后仍有预收款挂账,请各用户在登报7日内携带相关证件(户主身份证、委托他人办理的携带户主及受托人身份证、银行账号)至各供电营业窗口办理退费(或预收互转)手续。过期未到供电营业窗口办理退费的预收款,我司将按相关规定予以清理。

附:闽清供电公司已销户仍有预收挂账用户清单

2016年已销户仍有预收挂账清单

单位	用电户号	用电户名	用电地址	余额(元)	销户日期
闽清城关供电服务中心	1120016082	闽清县城关幼儿园	闽清县上汾村梅城龙舟大厦	0.32	2016-10-20
闽清坂东供电所	1120110304	宏琳古街小区照明	闽清县坂东镇新壶村委会坂东镇新壶村	2.24	2016-11-07
闽清城关供电服务中心	1120011059	许翊振	闽清县南山新村	0.37	2016-11-04
闽清城关供电服务中心	1120012402	朱传双	闽清县梅溪镇北溪村委会榕星村村委会	0.37	2016-07-11
闽清城关供电服务中心	7547758441	张乃顺	闽清县梅溪镇上埔村村委会上埔村梅溪镇渡口村	0.75	2016-06-17